

## **Формирование политического образа Джастина Трюдо**

Копоть И.Ю.

Амурский государственный университет, Благовещенск, e-mail: ipswich1@mail.ru

## **Development of the political image of Justin Trudeau**

Kopot I.Y.

Amur State University, Blagoveshchensk, e-mail: ipswich1@mail.ru

Любой человеческой общности присущ феномен лидерства, а значит наличие политического лидера является обязательным элементом любого современного сообщества. Будучи всегда в центре внимания, и являясь лидером тех или иных политических сил, политический лидер всегда уделяет большое внимание формированию своего собственного имиджа.

Джастин Пьер Трюдо является ярким примером политического лидера, успешно использующего свой имидж для получения поддержки общественности, что и подтверждают высокие рейтинги политика и признание прессы. Тем не менее, современный имидж Трюдо является результатом долгой работы, а значит, требует тщательного рассмотрения. Актуальность исследования темы политического образа и формирования имиджа Джастина Трюдо объясняется возрастающим влиянием имиджевой составляющей политического лидерства в современном мире, а также популярностью политика, делающего его отличным примером успешного формирования имиджа политического лидера.

Цель данного исследования – определить особенности формирования имиджа современного политического лидера на примере премьер министра Канады Джастина Трюдо. Аспекты габитарного имиджа затрагиваться в данном исследовании не будут.

Любой политический лидер – это прежде всего человек, а значит он является личностью с набором определенных психофизических особенностей, навыков, умений, жизненным опытом. Именно личность политического лидера и является центральной фигурой политических процессов в стране, а создание и внедрение в общественное сознание политического имиджа всегда остается актуальной проблемой имиджейкинга [23, с.24]. Анализ личностного аспекта политического лидера можно разделить на изучение таких факторов, как: культурный фактор, фактор семьи, фактор образования, фактор политических взглядов и фактор характера. Все эти факторы влияют на формирование личности политика, а значит и на формирование его политического имиджа.

Говоря о культурном факторе личности Трюдо, можно говорить о его происхождении, воспитании и языке. Так, Родившись в семье франко-канадского и англо-канадского происхождения, Трюдо-мл. с детства перенял черты обеих этих культур. Отец Джастина,

выдающийся канадский политик Пьер Эллиот Трюдо был франко-канадцем, а со стороны же материнской линии политика можно проследить англо-канадские корни. Несмотря на это, между собой и с детьми Трюдо разговаривали на английском, и первым языком, который освоил Трюдо-мл. был именно английский [16]. Тем не менее, после развода Пьера и Маргарет Трюдо в 1984, Трюдо-мл. продолжил жить с отцом, и в последующем испытал сильное франко-канадское влияние с его стороны, которое можно проследить в его французском акценте. Например, пользователи сети Интернет анализируют его публичные выступления, акцентируя внимание на его произношении английских слов с окончаниями «er», «ust» и др., обращая внимание на типичное франко-канадское произношение этих звуков[9]. Стоит, однако, заметить, что с развитием своей политической карьеры Джастин частично избавился от своего акцента. Отдельного внимания заслуживает и французский язык Премьер министра Канады, которым он владеет в совершенстве и часто использует в своих выступлениях. Также, Премьер-министр уважает права обоих языковых большинства в Канаде и публикует всю информацию в социальных сетях на английском и французском языках одновременно. Кроме того, в ходе своей знаменитой речи на похоронах отца в 2000 году, Трюдо несколько раз переходил на французский, а завершил ее фразой «je t'aime, papa», тем самым отдав дань уважения не только отцу, но и культуре, его воспитавшей [10].

Стоит отметить важную культурную и историческую связь канадского Премьера с провинцией Квебек. Помимо того, что большую часть своей жизни он провел именно в Квебеке, Трюдо обязан этой провинции и началом своей политической карьеры, как депутат в Палате общин Квебека. Став национальным лидером всей страны, политик не утратил определенной эмоциональной связи с родной провинцией. В качестве примера можно привести случай, произошедший в январе 2017 г. в Квебеке. На вопрос квебекской журналистки о лингвистической дискриминацией англо-канадцев в Квебеке в сфере здравоохранения на английском языке Justin Trudeau's eulogy Minister. Трюдо ответил ответ на французском. Данный ответ не устроил СМИ и пользователей социальных сетей, на что сам Трюдо заявил, что поступил правильно, ибо для него главной задачей было дать ответ, который поняли бы все квебекцы, большинство которых составляют именно франко-канадцы Trudeau's French answers to English questions draw language complaints. [20].

Не менее важным фактором является семья Трюдо. Будучи выросшим в семье текущего на тот момент Премьер-министра страны Пьера Трюдо, Джастин непроизвольно связал свою будущую политическую карьеру с этой фамилией, став постоянным объектом сравнения с отцом. Так, Алекс Мэрланд видит политический имидж Джастина как продолжение политического бренда Пьера Трюдо и неотъемлемый элемент политической династии канадских Трюдо, проводя параллели с династией Бушей. Что же касается СМИ, то

информационные агентства активно сравнивают двух политиков и по сей день. Так, например, сравниваются внешность, политические взгляды, привычки и т.д. Все эти сравнения сулили потерю индивидуальности Джастина как политика, поэтому перед выборами в 2015 г. Трюдо сконцентрировался на развитие уникального имиджа. К подтверждению к этому, можно привести слова самого Джастина – «Я родился при уникальных обстоятельствах, и мне много дали в детстве. Но я не хочу, чтобы меня поддерживали только из-за того, кем был мой отец. Я хочу эту поддержку завоевать усердной работой во благо страны [4; 29, с. 21, 25].

Нельзя не отметить также и мать Джастина Трюдо, Маргатер Синклеър, которая продолжает оказывать влияние на политика и по сей день. Маргарет принимала активное участие в воспитании сына и сыграла не менее важную роль в формировании бикультурализма и билингвизма Трюдо. В 2015 женщина была вовлечена в избирательную кампанию Либеральной партии с целью поддержки сына, при этом стараясь не появляться с ним на публике часто, чтобы избежать неприятных комментариев в прессе про незрелость Трюдо-мл. [35].

Важным элементом построения имиджа Джастина Трюдо можно считать отношения политика со своей супругой Софи Грегуар. Софи и Джастин поженились в мае 2005 г., и сама свадьба стала очень значимым событием [26]. Софи не принимала активное участие в избирательной кампании мужа и его партии в 2015 г. ввиду беременности, однако всегда появляется на важных мероприятиях вместе с супругом и поддерживает его. Как элемент семейного фактора можно выделить и детей Трюдо, которые, как и у многих политиков, играют важнейшую роль в построении имиджа примерного семьянина. Дети политика – Ксавье, Элла Грейс Маргарет и Адриен часто появляются на фотографиях в социальных сетях, например, на хоккейном матче любимой команды [3].

Говоря о факторе образования, нужно отметить, что Джастин Трюдо закончил Университет Макгилла в 1994 со степенью бакалавра по специальности «английская литература и искусство», а два года спустя также получил степень бакалавра по специальности «учитель математики и информатики» в Университете Колумбии. Обладая столь обширными знаниями как в гуманитарных, так и в точных науках, политик до 2002 г. преподавал французский язык и математику для студентов Университета Колумбии. Трюдо можно назвать разносторонней и эрудированной личностью, что он не раз доказывал и использовал для построения своего имиджа. В качестве примера можно привести известный случай, произошедший в апреле 2016 г., когда Трюдо поразил общественность своими познаниями в физике, ответив на каверзный вопрос журналиста о квантовых компьютерах лекцией про устройство и принципы работы этих приборов [16; 31].

Также важным фактором личностного аспекта образа Трюдо является его характер. Так, например, говоря о характере Трюдо, психологи называют его целеустремленным, активным, креативным и заботливым, но в тоже время слишком самоуверенным и озабоченным собственным имиджем. Кроме того, психологи указывают на то, что Трюдо прирожденный лидер, однако ошеломительный успех политика сделал его слишком упрямым и заносчивым [8].

Наконец, ключевым фактором формирования личности политика являются его политические взгляды. Являясь лидером Либеральной партии Канады, Трюдо, очевидно, представляет ценности и ориентиры партии, реализуя классические и современные идеи канадских виги о социальной поддержке населения, свободном рынке, бикультурализма, защиты экологии и бюрократических преобразований. Трюдо также прослыл одним из самых известных феминистов-мужчин в мире, активно выступая за права женщин. Так, в 2017 он даже написал статью о том, как он воспитывает феминистов в своих сыновьях [16].

Подводя итоги вышеизложенного, можно констатировать факт, что личность Джастина является образующим и ключевым звеном построения его политического имиджа. Такие факторы как культура, семья, образования, интересы и политические взгляды определяют своеобразный вектор построения политического имиджа Премьер министра Канады, а значит и его взаимодействия с канадской общественностью и электоратом.

Безусловно, внешность и личность политика являются неотъемлемыми элементами построения его политического имиджа. Тем не менее, именно политический дискурс политика определяет повестку его работы, а зачастую и ситуации в стране, а значит то, что говорит и делает политик являются определяющими факторами построения его политического имиджа. Так политика бывает внутренней и внешней, имеет смысл рассмотреть политический дискурс Джастина Трюдо по этим направлениям политики самостоятельно.

Говоря внутривнутриполитическом дискурсе Трюдо, прежде всего, стоит заметить, что внутренняя политика, а именно ее экономика, социальная сфера и экология являются ключевыми темами для канадцев. Так в рамках платформы «The Real Change» Трюдо и либералы создали сразу несколько программ, направленных на экономическое развитие и процветание страны: «Growth for the Middle Class» и «Clean Environment and Strong Economy». В рамках этих программ администрация Трюдо предполагает увеличить количество рабочих мест вместе с увеличением качества подготовки кадров, при использовании инноваций; организовать Инфраструктурный банк Канады для финансирования мало затратных инфраструктурных проектов среднего бизнеса; повысить

уровень экспорта; улучшить страхование при трудоустройстве; инвестировать в «зеленую» экономику и др. [15]

Что касается самой риторики премьер министра на эту тему, то он обычно ссылается на сравнительные показатели роста экономики за последние годы, часто напоминая, например, что «При Харпере мы наблюдали рекордно низкий рост со времени президента Беннета» в 1930-х [7]. Ссылаясь же на свою платформу, Трюдо говорит, что видит рост экономики в «фокусе на средний класс, вложении средств в работающие семьи и в уменьшении преимуществ для самых богатых» [7]. Наконец, политик подчеркивает необходимость Канады брать лидерство в G7 и НАФТА, что позволит Канадской экономике поддерживать экономический рост. Таким образом, Трюдо позиционирует себя как защитника среднего класса, подчеркивает необходимость в изменении налоговой политики и представляет свою администрацию как тех, кто способен решить политические ошибки, допущенные консерваторами ранее.

Социальная политика в Канаде также занимает важную часть в жизни людей, и либералы Трюдо активно работают в поддержке старых и установлении новых социальных программ для населения. Так, согласно той же платформе, Трюдо планирует улучшить положение сексуальных меньшинств в стране; увеличить поддержку работающих семей с детьми; усилить поддержку ветеранов и инвалидов; укрепить социальное и экономическое положение т.н. «первых наций»; усилить роль женщины в экономике и политике; улучшить образование и здравоохранение и т.д. Кроме того, политический дискурс Трюдо затрагивают и мягкое отношение к абортам, легализация марихуаны, а также увеличение квоты на принятие беженцев с Ближнего Востока и их социальная поддержка. Во многом благодаря именно всем этим идеям Трюдо и получил столько широкую поддержку населения в 2015 г. [15; 38].

Прекрасно понимая, что активная внешняя политика в современном мире является неотъемлемой составляющей любого успешного государства, Либералы также затрагивают вопросы внешней политики в партийной платформе. Сам же Трюдо активно выступает на внешнеполитической арене: ездит с частыми визитами к коллегам по всему миру, участвует в саммитах и конференциях, представляют страну в НАФТА, НАТО и G7.

Помимо активного участия во внешнеполитической жизни страны, оценить «внешний» вектор его политических взглядов можно и по его высказываниям. Например, говоря о внешней политике Канады во время его премьерства, Трюдо заявил, что «Canada is back», пообещав в рамках этого «возвращения» «конструктивную и результативную» внешнюю политику. Он объяснил, что «построение продуктивных отношений с администрацией Обамы представляет основную значимость для него, особенно после

последних лет застоя в отношениях»; выразил желание снизить вклад Канады в антитеррористическую кампанию в Сирии, улучшить отношения с Ираном и начать популяризировать борьбу с изменением климата в ООН [33; 38].

Трюдо удалось установить теплые отношения с Обамой и реализовать некоторые внешнеполитические идеи, однако после прихода Трампа в 2016 г. процесс возобновления сотрудничества существенно замедлился, а Трамп стал основным внешнеполитическим вызовом для Трюдо. Так, например, переговоры по пересмотру устава НАФТА не увенчались успехом в 2017 г., также, как и переговоры по нефтяному пути Keystone XL, а канадской администрации пришлось пересмотреть некоторые инициативы и подстроиться под южного соседа. Так, Канада ужесточила свою позицию по Украинскому вопросу, отказалась от идеи прекращения поддержки Антитеррористической коалиции США, а также пошла на другие уступки и изменения [33].

Таким образом, политический дискурс Джастина Трюдо включает в себя различные аспекты внешней и внутренней политик Канады, определяя политическую повестку для страны и участвуя в формировании политического имиджа ее премьер министра. Политические взгляды Трюдо неоднозначны и изменяются с течением времени, что в том числе оказывают существенное влияние на восприятия его общественностью.

Формирование политического имиджа – процесс нелегкий и долгосрочный. При конструировании имиджа отдельного человека, направленного на достижение политических результатов, применяются множество различных методов, используются различные площадки для коммуникации с общественностью.

Джастин Трюдо, будучи активным и современным политиком, использует различные механизмы для взаимодействия с общественностью. В первую очередь, стоит отметить умение политика использовать средства массовой информации. Начиная с предвыборной кампании 2015 г., Трюдо-младший стал одной уверенно занял главные полосы таких мастодонтов как Canadian Press, McClellan, New York Times, Washington Post и др. Так, сразу после окончания выборов в Канадский парламент в 2015, крупный канадский новостной портал the Global News опубликовали статью «Учитель, боксер, Премьер министр» в котором подробно и красочно описали жизнь Джастина Трюдо и историю его успеха, позволив канадцам, тем самым, лучше познакомиться со своим новым лидером. Что еще важнее, Трюдо вошел в список 100 самых влиятельных личностей по версии New York Times в 2018 г. Данный факт, конечно же, представляет собой большое достижение серьезно повышает авторитет Трюдо [19; 30].

Помимо этого, политик часто общается и с телевизионщиками в рамках различных телепередач. За год до победы на выборах, Трюдо дал интервью телеканалу CBC в вечернем

эфире по случаю издания собственной автобиографической книги. Лидер Либералов рассказал о книге, объяснил почему консерваторы должны уступить на выборах, и, конечно же, рассказал про платформу партии. Как результат, Трюдо получил больше 40 минут прайм-тайма на одном из самых популярных телеканалов Канады для продвижения своего имиджа и имиджа партии. После победы Трюдо вернулся на СВС и дал интервью уже в рамках другой телепередачи, где на протяжении 30 минут получил возможность дать послание своим избирателям о будущем Канады [6; 12].

Трюдо также можно увидеть и на различных телепередачах в США. Так в 2017 г. политик посетил популярное американское утреннее шоу «Live with Kelly and Ryan» в качестве приглашенного гостя, где дал небольшое интервью. В рамках программы политик рассказал каково быть премьер министром и поговорил с телеведущими о своем стиле. В конце передачи, ведущие подарили политику носки, подчеркнув особенность стиля Трюдо [24].

Ступая в ногу со временем, Джастин Трюдо активно использует и более современные способы коммуникации с общественностью, а именно сеть Интернет. Так, блоги политика можно найти в Facebook, Twitter, Instagram, и во многих других социальных сетях. Публикуя различные тексты и фотографии, политик рассказывает своим читателям о различных актуальных проблемах Канады и мира, отчитывается перед электоратом о проделанной работе, наконец просто делиться приятными моментами из своей жизни. В своей публикации в Twitter от 17 мая 2018 г. политик подчеркивает необходимость создания равного и справедливого общества, где не будет место расовой, гендерной или какой-либо другой дискриминации. Анализируя контент, публикуемый Трюдо в социальных сетях, можно проследить, что в Facebook и Twitter политик публикует только информацию, касающуюся его работы как премьер министра страны или описывающую какую-либо проблему современного общества, то в Instagram можно увидеть, например, архивное фото из его детства [22].

Для того чтобы проанализировать эффективность использования социальных сетей для формирования политического имиджа Трюдо, нужно в первую очередь обратить внимание на количество подписчиков политика в этих социальных сетях. Так, Twitter Трюдо может похвастаться 4,15 миллионами читателей, что, например, на миллион больше чем у президента Франции Эммануэля Макрона (3.2 миллиона). В Instagram же у политика 2,2 миллиона подписчика, что превосходит результат Терезы Мэй (70 тысяч). Что касается Facebook, то в этой социальной сети показатели Трюдо еще лучше – 6,1 миллионов подписчиков, что больше чем, у официальной страницы королевской семьи Великобритании (4,4

миллиона) Таким образом, можно заметить, что политик обладает большой поддержкой и его популярность превосходит многих коллег [3; 22].

Несмотря на все эти успехи Трюдо, не стоит забывать, что короля играет свита, а создание и формирование политического имиджа требует усилий целой команды людей. Например, директором по коммуникациям в кабинете Трюдо является Кейт Пючейз, которую СМИ уже окрестили «женщиной, которая сделала имидж Трюдо». По признанию самой Пючейз, она проектировала имидж Трюдо во время избирательной гонки, работает над его поддержанием сегодня, и подготавливает почву для следующих парламентских выборов в 2019 г. Директор сопровождает Трюдо во всех его командировках, контактирует со СМИ, организовывает интервью с премьером и советует ему, как и что нужно говорить на людях [25].

Центральное место в формировании имиджа Трюдо также занимает его личный фотограф Адам Скотти. Скотти начала работать с Трюдо еще в 2011 и продолжает фотографировать политика и по сей день. Как результат, фотографии политика в его социальных яркие, привлекательные и полны динамизма, что в определенной мере и приносит Трюдо популярность [32].

Наконец, стоит также отметить личного стилиста четы Трюдо Джессику Малроуни. Ее называют самым влиятельным стилистом Канады, и в этом качестве она помогает премьеру и его семье оставаться одной из самых стильных в стране. Помимо Малроуни можно также выделить Стефанию Каповилу, которая является личным парикмахером и стилистом политика [27].

Таким образом, можно сказать, что формирование имиджа Джастина Трюдо является длительным и сложным процессом, в котором принимает участие целая команда людей и в котором используются разнообразные механизмы и инструменты для достижения результата. Обращая внимание на популярность Трюдо, можно смело говорить о том, что формированием имиджа премьер министра Канады занимаются действительно способные люди, и вместе с самим Трюдо они эффективно используют средства массовой информации и Интернет для взаимодействия с канадской и мировой общественностью, благодаря чему им и удается поддерживать положительный образ политика и по сей день.

Результатом работы по созданию эффективного политического имиджа можно назвать популярность политика, высокий уровень принятия его населением страны, а также положительные отзывы в СМИ, Интернете и среди его коллег. Полный анализ политического имиджа Джастина Трюдо обязательно требует рассмотрения его оценки общественностью, а также ее эволюции.



Для этого имеет смысл разобрать отношение разных слоев общественности к Трюдо на разных этапах его политической карьеры: как депутата парламента Квебека, как главы Либеральной партии, как премьер министра Канады в начале его премьерского срока, и как премьер министра Канады сейчас.

Так, в начале его политической карьеры, до избрания главой либералов, Трюдо вызывал интерес общественности исключительно как сын великого политика и потенциальный кандидат на роль главы Либералов. Например, CBC News в 2012 г. писали о расцвете политической династии Трюдо и о том, сможет ли Трюдо мл. добиться тех же высот, что и его отец. Канадский информационный портал «The Tyee» в этом же году сравнил его с Гарри Поттером, а текущего премьер министра страны Стивена Харпера со злодеем Воланде-Мортом, намекая на их будущее противостояние. Пользователи социальных сетей и форумов обращали внимания больше на внешность Трюдо, например, указывая на его излишне экспрессивную манеру выступлений на публике, сравнивая ее с уровнем школьного драмкружка. Тем не менее, Джастин был не самым популярным политическим персонажем в стране на тот период времени [5; 28; 37].

Что касается коллег и конкурентов политика, то они, зачастую относились скептически к молодому политику. Данное отношение хорошо олицетворяет следующий случай: в 2010 г. Джастин Трюдо дал интервью на Квебекском телевидении, где на вопрос «почему в Канаде не все хорошо?» ответил – «из-за политиков из Альберты, которые управляют страной», намекая тем самым на Стивена Харпера и его команду. Консерваторы были оскорблены такими заявлениями: министр по иммиграционной политике Джейсон Кенни назвал выходку Трюдо «проявлением невежества, олицетворяющего Трюдо и всех либералов», а министр социальной политики Рона Эмброуз посоветовала Трюдо «сменить профессию и уйти в спортивные комментаторы». Коллеги же Трюдо по Либеральной партии, в свою очередь, также негативно отреагировали на ситуацию, а Марта Холл, конкурент Трюдо за позицию главы Либеральной партии, напомнила общественности что «Трюдо не представляет Либеральную партию, а представляет только самого себя» [21].

Тем не менее, Трюдо все же стал главой партии и возглавил избирательную кампанию в 2014-2015 гг. С этого момента общественность начинает активно следить за ним, анализировать его избирательную платформу и искать преимущества по сравнению со Стивеном Харпером. Респектабельное Canadian Business выпустили целую статью, в которой объяснили почему победа Трюдо принесет большие дивиденды канадскому бизнесу. Бизнес-журналисты были впечатлены программой политика и похвалили его за идею сконцентрироваться на среднем классе. Кроме того, Canadian Business провел опрос у

простых канадцев, которые назвали политика хорошим лидером, перспективным политиком, честным и работающим человеком [11].

Что касается коллег Трюдо по цеху, то чем больше популярности набирал политик, то тем больше в нем видели конкурента. Консервативная партия Канады выпустила свой предвыборный рекламный ролик «Just Not Ready», в котором публично выразили свое мнение о Трюдо, подчеркнув отсутствие опыта, неумение вести бюджет и посоветовав ему сначала повзрослеть. В этот же период времени выходит большое исследование Алекса Мэрланда по политическому имиджу Джастина и Пьера Трюдо, в котором имиджеолог подчеркнул умение Трюдо общаться с прессой, стильно выглядеть и быть на короткой руке с современной молодежью, а также предрек успех политика на выборах [18].

Очевидно, что после победы Либералов и ситуация в корне поменялась. Именно на период начала его работы в качестве Премьер-министра приходится рассвет его популярности и любви избирателей, который в прессе любят называть «Медовым месяцем Трюдо». Пресса восхищалась его гардеробом и внешностью, его дружбе с Обамой и Макроном, а также положительно отзывалась о его иммиграционной и социальной политике, его кабинетом. После избрания Дональда Трампа президентом США, Трюдо часто ставили в пример первого, называя его «Анти-Трампом». Кроме того, группа инициативных канадцев в 2015 г. создает ресурс «Trudeaumeter», с помощью которого у всех пользователей Интернет есть возможность проследить за выполнением предвыборных обещаний политика [2; 34; 36].

Коллегами Трюдо на данном этапе становятся уже политики самого высокого уровня – главы государств и министры. Так, бывший президент США Барак Обама, у которого в целом сложились хорошие отношения с Трюдо, назвал канадца «харизматичным и очаровательным», подчеркнув, что именно Джастин и есть «будущее мировой политики». Эксперты же на данном этапе больше говорят о политическом будущем Канады, зачастую скептически относясь к политике Трюдо особенно в сфере обороны, при этом сохраняя позитивный настрой и высказывая позитивные предположения [14].

В настоящее время ситуация начинает меняться. СМИ все чаще начинает выдвигать предположения о неэффективности политика на посту премьер министра страны, а также подводить черту, упомянутому выше «медовому месяцу», подчеркивая тот факт, что канадцы начали смотреть на результаты работы Трюдо, а не его внешность. Рейтинги Трюдо и либералов начинают ухудшаться: около 60 процентов населения, в том числе либерально настроенного, недовольны политикой Трюдо и хотя видеть нового, более политически зрелого и грамотного лидера у лица государства. Они отмечают тот факт, что политик не сдерживает всех обещаний, а недавние скандалы с визитом в Индию негативно сказываются на его имидже [13; 17].

Несмотря на продуманность и успешность политического имиджа Трюдо, он начинает давать сбой, ибо больше не соответствует ожиданиям электората. После трех лет канадцы не хотят любить Трюдо только за его внешность, им нужен политически зрелый и грамотный лидер у руля государства. Значит, если политик решит возглавить партию на следующих парламентских выборах, следует ожидать пересмотр в его политическом имидже, и вполне возможно, мы увидим того самого зрелого и грамотного Трюдо, которого так ждут канадцы.

## БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК

### Источники :

1 Facebook Justin Trudeau Official Page [Электронный ресурс] // Facebook : офиц. сайт. – 2005. – Режим доступа : <https://ru-ru.facebook.com/JustinPJTrudeau/>. – 15.04.2018.

2 Goals achieved with regard to Justin Trudeau's electoral platform [Электронный ресурс] // Polimeter : офиц. Сайт. – 2015. – Режим доступа: <https://trudeaumetre.polimeter.org>. – 10.12.2017.

3 Instagram Justin Trudeau Official Page [Электронный ресурс] // Instagram : офиц. Сайт. – 2012. – Режим доступа : <https://www.instagram.com/justinpjtrudeau/?hl=ru>. – 15.04.2018.

4 Justin and Pierre: An electoral tale of two Trudeaus [Электронный ресурс] // CBC News : офиц. Сайт. – 2015. – Режим доступа : <http://www.cbc.ca/news/politics/justin-and-pierre-an-electoral-tale-of-two-trudeaus-1.3274922> – 15.04.2018.

5 Justin Trudeau gives Oscar worthy performance [Электронный ресурс] // YouTube : офиц. сайт. – 2006. – Режим доступа : [https://www.youtube.com/watch?v=gp\\_O3liJpu8](https://www.youtube.com/watch?v=gp_O3liJpu8) – 15.04.2018.

6 Justin Trudeau Interview with Peter Mansbridge [Электронный ресурс] // YouTube : офиц. сайт. – 2006. – Режим доступа : <https://www.youtube.com/watch?v=lkMa8UcABnA>. – 15.04.2018.

7 Justin Trudeau is getting cocky about the economy. Watch out [Электронный ресурс] // MacLean's : офиц. Сайт. – 2015. – Режим доступа : <https://www.macleans.ca/economy/economicanalysis/justin-trudeau-is-getting-cocky-about-the-economy-watch-out/>. – 15.04.2018.

8 Justin Trudeau Personality Profile [Электронный ресурс] // Celebrities Galore : офиц. Сайт. – 2015. – Режим доступа : <https://www.celebrities-galore.com/celebrities/justin-trudeau/home/>. – 15.04.2018.

9 Justin Trudeau rises in the House of Commons for the first time as Prime Minister [Электронный ресурс] // YouTube : офиц. сайт. – 2006. – Режим доступа : [https://www.youtube.com/watch?time\\_continue=12&v=Buo5qxEFxBg](https://www.youtube.com/watch?time_continue=12&v=Buo5qxEFxBg). – 15.04.2018.

10 Justin Trudeau's eulogy [Электронный ресурс] // YouTube : офиц. сайт. – 2006. – Режим доступа: <https://www.youtube.com/watch?v=5p4NUJMPAjQ> – 15.04.2018.

11 Justin Trudeau might be better for business than Stephen Harper [Электронный ресурс] // Canadian Business : офиц. Сайт. – 2008. – Режим доступа : <http://www.canadianbusiness.com/economy/justin-trudeau-friend-or-foe/>. – 15.04.2018.

12 Justin Trudeau - Q the Culture: Election 2015 [Электронный ресурс] // YouTube : офиц. сайт. – 2006. – Режим доступа : <https://www.youtube.com/watch?v=0NyqNxpD7u8>. – 15.04.2018.

13 New poll shows deterioration in approval ratings for Trudeau Liberals [Электронный ресурс] // The Global and Mail: офиц. Сайт. – 2012. – Режим доступа : <https://www.theglobeandmail.com/news/politics/new-poll-shows-deterioration-in-approval-ratings-for-trudeau-liberals/article37601246/>. – 15.04.2018.

14 President Obama jokes about Justin Trudeau at White House Correspondents' Dinner [Электронный ресурс] // YouTube : офиц. сайт. – 2006. – Режим доступа : <https://www.youtube.com/watch?v=RF3MN7mnkks>. – 15.04.2018.

15 Real Change [Электронный ресурс] // Liberal Party of Canada : офиц. Сайт. – 2015. – Режим доступа: <https://www.liberal.ca/wp-content/uploads/2015/10/New-plan-for-a-strong-middle-class.pdf>. – 10.12.2017.

16 The Biography of Justin Trudeau [Электронный ресурс] // Justin Trudeau, Prime Minister of Canada : офиц. Сайт – 2015. – Режим доступа : <https://pm.gc.ca/eng/prime-minister-justin-trudeau>. – 10.12.2017.

17 The Justin Trudeau honeymoon is over [Электронный ресурс] // MacLean's: офиц. Сайт. – 2015. – Режим доступа : <https://www.macleans.ca/news/the-justin-trudeau-honeymoon-is-over/>. – 15.04.2018.

18 The Interview [Электронный ресурс] // YouTube: офиц. сайт. – 2006. – Режим доступа : <https://www.youtube.com/watch?v=c86-9HitWg0>. – 15.04.2018.

19 Time 100. Justin Trudeau [Электронный ресурс] // Time : офиц. Сайт. – 2010. – Режим доступа : <http://time.com/collection/most-influential-people-2018/5217566/justin-trudeau>. – 15.04.2018.

20 Trudeau's French answers to English questions draw language complaints [Электронный ресурс] // The Star : офиц. сайт. – 2015. – Режим доступа : <https://www.thestar.com/news/canada/2017/01/19/trudeaus-french-answers-to-english-questions-draw-language-complaints.html>. – 15.04.2018.

21 Trudeau 'sorry' for Alberta comments he says were aimed at Harper [Электронный ресурс] // CBC News : офиц. Сайт. – 2015. – Режим доступа :

<http://www.cbc.ca/news/politics/trudeau-sorry-for-alberta-comments-he-says-were-aimed-at-harper-1.1203056>. – 15.04.2018.

22 Twitter Justin Trudeau Official Page [Электронный ресурс] // Twitter : офиц. Сайт. – 2006. – Режим доступа : <https://twitter.com/justintrudeau>. – 15.04.2018.

#### Литература :

23 Мошняга, В. А. Политический имидж и репутация: концептуальные аспекты [Электронный ресурс] / В. А. Мошняга, А. Е. Ежов. // MOLDOSPCOPIE. – 2009. – №1(XVIV). – С. – 106-115 // КиберЛенинка : офиц. сайт. – 2012. – Систем. требования: Acrobat Adobe Reader. – Режим доступа : [https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag\\_file/Politieschii%20imedj%20i%20reputatia.pdf](https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/Politieschii%20imedj%20i%20reputatia.pdf). – 15.05.2018.

24 Allen, R. Canadian Prime Minister Justin Trudeau Gets Socks from ‘Live with Kelly and Ryan’ [Электронный ресурс] // Footwear News. – 2017. – № 21. – Режим доступа : <http://footwearnews.com/2017/fn-spy/entertainment/justin-trudeau-live-with-kelly-and-ryan-niagara-falls-socks-366844/>. – 15.04.2018.

25 Campbell, M. Meet the woman who crafts Justin Trudeau’s image [Электронный ресурс] // MacLean’s. – 2018. – № 3 (2018). – Режим доступа : <https://www.macleans.ca/politics/ottawa/kate-purchase-justin-trudeau-communications-director/>. – 15.04.2018.

26 Felter, C. How Did Justin Trudeau & Sophie Gregoire Meet? Canada's First Couple Had Childhood Playdates [Электронный ресурс] // Bustle. 2011. №5 (2016). URL: <https://www.bustle.com/articles/147257-how-did-justin-trudeau-sophie-gregoire-meet-canadas-first-couple-had-childhood-playdates-sort-of> (дата обращения: 15.05.18).

27 Holt, B. Meet Jessica Mulroney, best friend to Meghan Markle and Canada's best-connected fashion power player [Электронный ресурс] // The Telegraph Fashion. – 2018. – № 6 (2018). – Режим доступа : <https://www.telegraph.co.uk/fashion/people/meet-jessica-mulroney-best-friend-meghan-markle-canadas-best/>. – 15.04.2018.

28 Ligaya, A How will Justin Trudeau contend with his father's legacy? [Электронный ресурс] // CBC News. – 2012. – Режим доступа : <http://www.cbc.ca/news/canada/how-will-justin-trudeau-contend-with-his-father-s-legacy-1.1173464> – 15.04.2018.

29 Marland, A. Brand Command: Canadian Politics and Democracy in the Age of Message Control [Электронный ресурс] / A. Marland. – Vancouver : UBC Press, 2016. – P. 28-61 // Canadian Political Science Association : офиц. сайт. – 2015. – Систем. требования : Acrobat Adobe Reader – Режим доступа : <https://www.cpsa-acsp.ca/papers-2013/Marland.pdf>. – 15.04.2018.

30 Moraes, S. Teacher, actor, boxer, prime minister: A Justin Trudeau timeline [Электронный ресурс] // Global News Canada. – 2015. – Режим доступа : [linehttps://globalnews.ca/news/2288548/timeline-justin-trudeaus-life-and-career/](https://globalnews.ca/news/2288548/timeline-justin-trudeaus-life-and-career/). – 15.04.2018.

31 PM has fun explaining quantum computing [Электронный ресурс] // CBC News: офиц. сайт. 2013. URL: <http://www.cbc.ca/player/play/666829891572/>. – 15.05.2018.

32 Proudfoot S. Selling a PM: The marketing of Justin Trudeau [Электронный ресурс] // MacLean's. – 2016. – № 16 (2016). – Режим доступа : <https://www.macleans.ca/politics/ottawa/marketing-justin-trudeau/>. – 15.04.2018.

33 Robertson, C. “Canada is Back”: Justin Trudeau’s Foreign Policy [Электронный ресурс] // Policy Magazine. – 2017. – № 11 (2017). – Систем. Требования : Acrobat Adobe Reader. – Режим доступа : <http://www.policymagazine.ca/pdf/29/PolicyMagazineNovemberDecember-2017-Robertson.pdf>. – 15.04.2018.

34 Shapiro, R. The world adores Justin Trudeau. In Canada, we're still reserving judgment [Электронный ресурс] // The Guardian. 2016. – № 4 (2016). – Режим доступа : <https://www.theguardian.com/commentisfree/2016/apr/29/justin-trudeau-popular-world-canada-reserving-judgment-prime-minister-political-resume>. – 15.04.2018.

35 Tang, J. Margaret Trudeau stayed out of campaign to avoid attack ads saying Justin 'needs his mummy' [Электронный ресурс] // The National Post. – 2015. – № 4. – Режим доступа : <http://nationalpost.com/news/politics/margaret-trudeau-stayed-out-of-campaign-to-avoid-attack-ads-saying-justin-needs-his-mummy> – 15.04.2018.

36 Tharoor, I. The many ways Canada’s Trudeau is the anti-Trump [Электронный ресурс] // The Washington Post. – 2016. – № 2 (2016). – Режим доступа : <https://www.washingtonpost.com/news/worldviews/wp/2016/02/29/the-many-ways-canadas-trudeau-is-the-anti-trump/?noredirect=on>. – 15.04.2018.

37 Tielman, B. Justin Trudeau, Liberal Boy Wizard? [Электронный ресурс] // The Tyee. – 2012. – Режим доступа : <https://thetyee.ca/Opinion/2012/06/19/Justin-Trudeau-Liberal-Leader/> – 15.04.2018.

38 Vaidyanathan, R. Canada election: Seven things Justin Trudeau believes in [Электронный ресурс] // BBC News. – 2015. – № 10 (2015). – Режим доступа : <http://www.bbc.com/news/world-us-canada-34580420> – 15.04.2018.